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EL SR. PRESIDENT:

Bon dia a tothom. El primer que repassarem són les
substitucions, per part del Partit Socialista?

LA SRA. SUÁREZ I GENOVARD: 

Sí, Teresa Suárez substituesc Llorenç Pou.

EL SR. PRESIDENT: 

No hi ha més substitucions. Per part del Partit Popular?

EL SR. NADAL I BARCELÓ:

Sí, Rafel Nadal substitueix Jacobo Varela.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies. Bon dia, senyors i senyores diputats.
Començam la sessió d'avui, en primer lloc, ja hem fet les
substitucions, passam a l'únic punt de l'ordre del dia d'avui, que
consisteix en el debat de les proposicions no de llei RGE núm.
14750/24 i 15132/24.

1) Proposició no de llei RGE núm. 14750/24, presentada
pel Grup Parlamentari Popular, relativa a garantir la
representació internacional de les federacions esportives
espanyoles.

En primer lloc, debatrem la Proposició no de llei RGE núm.
14750/24, presentada pel Grup Parlamentari Popular, relativa
a garantir la representació internacional de les federacions
esportives espanyoles.

El grup autor, en data 5 de novembre, va presentar una
proposta de modificació dels termes del punt 1 de la proposició
no de llei, mitjançant l'escrit RGE núm. 15023/24, per la qual
cosa serà necessari que cap grup no s'hi oposi.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Sr. President, el Grup Mixt s'hi oposa. 

EL SR. PRESIDENT:

D’acord. En aquest cas la modificació aquesta no té cabuda,
perquè MÉS Menorca, del Grup Mixt, s’hi oposa.

Per a la defensa de la proposició no de llei, per part del
Grup Parlamentari... -sí, perdó?, sí-, per a la defensa de la
proposició no de llei, per part del Grup Parlamentari Popular,
té la paraula el Sr. Nadal, per un temps de cinc minuts.

EL SR. NADAL I BARCELÓ:

Moltes gràcies, President, i molt bon dia a tots, senyores i
senyors diputats. Sí, l’autoesmena que vàrem presentar, primer
de tot només volia fer aquest aclariment, era simplement per
aclarir un punt, l’únic punt de la proposta que s'havia redactat
d'una forma que quedava menys clar. No entenc... no entenc

molt bé l’oposició del Grup Mixt, però, bé, simplement era un
aclariment del punt. 

Aquesta és una proposta que vàrem presentar a l'estiu, just
després que se celebrassin les eleccions del Parlament de
Catalunya i, posteriorment a què s’assolís aquest acord entre
PSC i ERC, que va assegurar la investidura de Salvador Illa
com a president de la Generalitat, un acord que pot tenir, en
aquest cas, i sobre el que venim a parlar avui, un impacte
significatiu sobre les seleccions esportives de Catalunya.

A l'esmentat acord s'afirma que “Es promourà la projecció
internacional de les federacions esportives catalanes i el
reconeixement de les seleccions esportives catalanes, d'acord
amb la voluntat i treball conjunt amb les federacions.” 

A més d'això, es constitueix també una oficina de govern,
adscrita al Consell Català de l'Esport, que fomentarà les
seleccions esportives catalanes i oferirà suport actiu i
acompanyament a les federacions esportives catalanes.
D'aquesta manera, qualsevol selecció que acompleixi els
requisits estipulats a l'article 48.2 de la Llei 39/2022, de 30
desembre, de l'esport, podrà participar a esdeveniments de
caràcter internacional sota la bandera de Catalunya en lloc de
participar sota la bandera d'Espanya.

A partir d'aquí, nosaltres presentam aquesta iniciativa,
partint de la base, en primer lloc, de la importància que té
l’esport a la nostra societat i, sobretot, al nostre país, jo crec
que és innegable, és fonamental l'esport per al
desenvolupament integral d'un país, contribueix a la salut i
benestar de la seva gent, fomenta la cohesió social i la identitat
nacional, impulsa l’economia, millora les relacions
internacionals, proporciona, a més, entreteniment i qualitat de
vida, entre d’altres moltes coses. Jo crec que, per tant, els
beneficis que té l'esport són innegables i els governs, al final,
són els encarregats de valorar i donar suport a la gran tasca que
aquest sector realitza per a la societat. Al final, l'esport
contribueix a la inclusió i a la cohesió.

I des del Partit Popular, pensam que és molt important
promocionar l'esport al màxim i amb aquest acord es trenca una
mica l'enfocament global que requereix l’esport.

Al final, permetre la creació d'una selecció catalana
independent podria establir un precedent per a altres comunitats
autònomes, la qual cosa podria conduir a una fragmentació
progressiva de l'esport. Aquest procés no només complicaria
l'organització d'esdeveniments i competicions nacionals, sinó
que, a més, també afectaria la preparació i rendiment dels
esportistes espanyols en competicions internacionals. 

Jo crec que aquí és on rau sobretot la importància d'aquesta
qüestió i és que els realment damnificats en aquest àmbit serien
els esportistes espanyols, perquè, sobretot, està clar que en els
esports majoritaris no es veurien tan afectats, perquè disposen
de nombroses facilitats, però no hem d'oblidar que a Espanya
hi ha molts d’esports que són minoritaris, que no disposen de
tants mitjans i depenen sobretot de la federació i de diverses
subvencions per poder subsistir.

 

https://web.parlamentib.es/repositori/publicacions/11/bopibs/bopib-11-066.pdf#page=31
https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202415023
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Una separació de les federacions i seleccions nacionals
podria debilitar aquests esforços coordinats i afectar
negativament el desenvolupament de l'esport a Espanya. La
possible fragmentació de territoris implicaria que moltes
d’aquestes disciplines minoritàries veiessin reduïdes les ajudes
que reben, fins i tot fins al punt de poder arribar a haver
d'abandonar el seu esport o veure com el seu nivell disminueix
fins arribar al punt de deixar de ser competitius amb altres
països, que sí gaudeixen d'una millor i més cohesionada
estructura de treball. 

Al final, també la representació esportiva innegablement
afecta la imatge d'un país i la imatge internacional d'un territori,
per la qual cosa una disminució generalitzada del nivell dels
esportistes, a causa d'una mala organització, com comentava,
provocaria també una pèrdua de prestigi i una conseqüent
reducció d'ingressos, de patrocini.

I ja vaig acabant, president, per això, des del Grup Popular
hem presentat aquesta iniciativa per instar el Govern d'Espanya
a modificar els articles 48 i 49 i la disposició onzena de la Llei
de l'esport, segons el que disposa la proposició de llei que es va
presentar en el Congrés de...

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Nadal.

EL SR. NADAL I BARCELÓ:

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Ara passam al torn de fixació de posicions. Pel Grup
Parlamentari Socialista té la paraula el Sr. Pitaluga, per un
temps de cinc minuts. Moltes gràcies, Sr. Pitaluga.

EL SR. PITALUGA I IVORRA:

Sí, gràcies, Sr. President, bon dia, senyores i senyors
diputats. Sr. Nadal, vostè ens presenta una proposta que ja
d'entrada està basada en una fal·làcia, el títol de la proposició
no de llei garantir la representació internacional de les
federacions esportives espanyoles, és una crida alarmista, i li
diria que també quelcom populista en plantejar un suposat
perill en la representació internacional de les federacions
esportives espanyoles, entenent espanyoles per la federació
matriu.

A més, vostè parteix d’un error conceptual important, bé,
més que un error, segurament és una demostració de la seva
concepció de l'estat i del país, en extrapolar a les federacions
un model uniformista i centralista. Vostè, a la seva proposta,
planteja modificar l'article 48 de la Llei 39/2022, de 30 de
desembre, de l'esport, però aquest article, en el seu punt 1, és
clar com si fos de dia pel que fa al que entenc que vostè
planteja, i llegesc textualment: “Artículo 48.1. Para la
participación en actividades o competiciones deportivas
oficiales del ámbito estatal o internacional, las federaciones
deportivas de ámbito autonómico se integrarán
necesariamente en las respectivas federaciones deportivas

españolas”. I, si m'ha escoltat bé, no li he dit que l'article 48.1
sigui clar respecte del que vostè planteja al punt d'acord de la
seva proposta, sinó respecte del que entenc que vostè planteja,
perquè no s'entenia, i per això crec que va fer l'autoesmena.
Perquè permeti’m que li matisi que no s'hauria de referir a
l'Estat, perquè l'Estat som tots, i ho són totes les federacions,
tant les d'àmbit autonòmic com les d'àmbit estatal. I justament
això és el que a vostès els costa d’entendre, les comunitats
autònomes també són i representen l'Estat.

A més, l'article 48, que vostè planteja de modificar, sense
dir-nos una redacció alternativa, al final deixa clar el total
respecte a la federació matriu, cito textualment: “la integración
implicará la aceptación de la normativa interna de las
federaciones deportivas españolas”. I si ens fixam i llegim
l’acord d’investidura del president Illa a la Generalitat, entre
ERC i el PSC, que vostè esmenta, és escrupolós respecte de
l’article 48.1 i 48.2 de la Llei estatal 39/2022, de l’esport, i cito
textualment: “Es constituirà una oficina del Govern adscrita al
Consell Català de l’Esport que promourà les seleccions
esportives catalanes, oferirà el suport actiu i acompanyament a
les federacions esportives catalanes que, d'acord amb la seva
voluntat i amb el que estableix l'article 48.2 de la Llei estatal
39/2022, de 30 de desembre, de l’esport, poden optar a la
participació directa a l'àmbit internacional pel fet d'haver-se
constituït abans que la federació estatal corresponent, i d'acord
amb l'arrelament social i històric a Catalunya”.

L'acord també assegura que aquesta oficina de nova creació
treballarà amb les autoritats esportives espanyoles per
aconseguir aquest reconeixement. I això, precisament, demostra
un dels seus errors de base, considerar Espanya només des del
punt de vista centralista i excloure que les comunitats
autònomes poden representar els seus territoris i també a
Espanya, perquè la pluralitat i la diversitat són valors essencials
d'un estat com l’espanyol i les seleccions esportives
autonòmiques són una expressió legítima de l'autogovern i un
reflex de la nostra història, tradició i riquesa cultural. 

Li tornaré dir que el 48.2 contradiu el seu alarmisme i fa
referència a casos d’esports amb un arrelament històric i amb
federacions que s'haguessin format amb anterioritat a la
federació estatal de l'esport en qüestió. 

I l'article 48.1 deixa clara la participació a les competicions
oficials on les federacions de les comunitats s’integraran
necessàriament en les respectives federacions esportives
espanyoles.

Per tant, la seva proposta ataca la història de cadascun dels
esports, no només ignoren la realitat de l’arrelament de cada
esport, i s'emmarca en una visió centralista d'Espanya, sinó que,
a més, no s'ajusta a la realitat legal i administrativa d’aquest
país. 

Gràcies, Sr. President. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Pitaluga. Pel Grup Parlamentari VOX té
la paraula la Sra. Verdú, per un temps de cinc minuts. Moltes
gràcies, Sra. Verdú.
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LA SRA. VERDÚ I TORRES:

Gràcies, president. Debatem avui una qüestió que no només
afecta l'àmbit esportiu sinó que també repercuteix directament
a la nostra unitat com a nació. 

Nosaltres donarem suport a aquesta iniciativa -que poc li
agrada a vostè, Sr. Apesteguia, les paraules nació i unió juntes
dins una mateixa frase- però, bé, nosaltres creiem en el que
diem i donarem suport a aquesta iniciativa per protegir l’esperit
d’unitat i la competitivitat d’esportistes espanyols davant
d’intents de fragmentació, que no tenen cap altre objectiu que
soscavar la nostra identitat nacional. 

L'esport no és tan sols una activitat física o recreativa,
també és un vehicle de cohesió social, un símbol d'unitat i una
eina per projectar la imatge d'Espanya, eh, d’Espanya! -així
com sona, fort- a l’exterior. Al llarg de la nostra història recent,
els nostres esportistes han representat la nostra nació amb
orgull i han aconseguit gestes que ens han unit com a societat. 

Tot i així, observam amb preocupació com s'intenten
utilitzar les federacions esportives amb fins polítics en cercar
la creació de seleccions autonòmiques amb representació
internacional. Això no tan sols fragmenta el nostre sistema
esportiu, sinó que també amenaça l'estructura que garanteix la
formació, el desenvolupament i els èxits dels nostres
esportistes, especialment els que pertanyen a disciplines menors
o menys mediàtiques.

Permetre que comunitats autònomes, com Catalunya o
qualsevol altra -vull dir que quedi molt clar que això no és
quelcom contra Catalunya, sinó que és qualsevol altra
comunitat autònoma- formin seleccions pròpies per competir
internacionalment sota la seva pròpia bandera constitueix un
atac directe contra la unitat d'Espanya. 

L'article 149.1, 3, 4, 3a, de la Constitució Espanyola atorga
a l'Estat competències exclusives en matèria de relacions
internacionals. Per tant, no podem permetre que la Llei
39/2022, sigui utilitzada per soscavar aquesta prerrogativa i
erosionar el paper de les nostres federacions nacionals a nivell
internacional. La representació internacional d'una nació
unificada projecta una imatge de fortalesa i cohesió. Si les
nostres seleccions esportives es fragmenten, Espanya perdrà
prestigi en el panorama global.

Des de VOX donarem suport a les mesures que garanteixin
que les competències en matèria esportiva es mantenguin sota
la jurisdicció de l'Estat. Això no només és coherent amb el
marc constitucional sinó que també respon a una necessitat de
protegir els interessos dels nostres esportistes i de la societat
espanyola en conjunt. Defensam un esport que fomenti la
unitat, l'excel·lència i la igualtat d'oportunitats, allunyant-lo
d'instrumentalitzacions  polítiques que cerquen dividir-nos. És
la nostra responsabilitat, com a representants públics, garantir
que l'esport continuï sent un pont que ens uneixi com a país. No
es tracta únicament de defensar les nostres federacions
esportives, es tracta de defensar la unitat d'Espanya, la igualtat
dels nostres esportistes i la competitivitat de la nostra nació a
nivell internacional. 

Per això, instam a fer feina tots junts per garantir que les
nostres seleccions segueixin  representant una única i gran
nació com és Espanya. 

Moltes gràcies, president. 

EL SR. PRESIDENT: 

Moltes gràcies, Sra. Verdú. Pel Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca té la paraula el Sr. Apesteguia, per un temps de cinc
minuts. Moltes gràcies, Sr. Apesteguia.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Gràcies, Sr. President. Sr. Nadal, vostè vol que el Parlament
de les Illes Balears es pronunciï a favor d'una proposició de llei
que el seu partit va presentar el mes de juliol al Congrés dels
Diputats. De fet, per si no quedava clar aquest objectiu, va fer
una esmena, que finalment no serà incorporada, perquè fins i
tot consti el número d'expedient, no fos cosa que no quedàs
clara quina és la utilització partidista que volen fer d’aquest
parlament, no fos cosa que qualcú es pensàs que el Parlament
dóna suport a qualsevol canvi legislatiu en aquest sentit. No, no
només en el que el mes de juliol va presentar el Partit Popular,
amb número d'expedient inclòs, eh, no fos cosa que ningú es
perdés. Insistesc.

Només aquesta qüestió formal ja mereixeria el nostre
rebuig, però no volem defugir del fons. Per començar,
proposen, i cit literalment: “restablir el respecte a les
competències exclusives de l'Estat en matèria esportiva”. Jo he
anat a cercar l'article 149 de la Constitució Espanyola, que
detalla les competències exclusives de l'Estat, n’hi ha 32 de
competències exclusives de l'Estat, sap a quin lloc apareix
l’esport? A cap, perquè no és una competència exclusiva de
l’Estat, segons la Constitució Espanyola.

En, canvi, si miram l'Estatut d'Autonomia de les Illes
Balears, concretament el punt 12 de l’article 30, el que diu...,
l’article 30, que diu quines són les competències exclusives de
la comunitat autònoma, sap què hi trobam en aquest punt 12?
L'esport. Perquè, segons l'Estatut d'Autonomia, l’esport és una
competència exclusiva de la comunitat autònoma de les Illes
Balears. 

Per tant, vostès proposen que el Parlament de les Illes
Balears, que hauria de ser el màxim representant i defensor de
la nostra autonomia, demani que la nostra comunitat autònoma
no exerceixi una competència que li és exclusiva. Tot plegat,
certament, muy español y mucho español. I tot plegat perquè,
segons vostès, les seleccions autonòmiques -que un temps
patrocinaven, vull dir, que no és un invent del 2022, les
seleccions autonòmiques són més antigues que Ulpiano, seran
un problema que ens duran pràcticament a l’apocalipsi
esportiva. 

Mirin, els vull plantejar una cosa, vostès coneixen el Regne
Unit? Em podrien dir quin és el darrer mundial o la darrera
Eurocopa on el Regne Unit va participar amb la seva selecció?
Efectivament, ni vostès ni jo ho hem vist perquè el Regne Unit
no té selecció de futbol, a les competicions esportives de la
FIFA i de la UEFA hi participen la selecció d'Anglaterra, la
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selecció de Gal·les, la selecció d’Escòcia i la selecció d'Irlanda
del Nord. I això ha fet que aquestes seleccions siguin menys
competitives? No. Què els futbolistes anglesos o escocesos
siguin menys famosos? Diria que no. Ha desarticulat
políticament el Regne Unit? Diria que tampoc.

I aquí és quan reia, a mi no és que em faci especialment
gràcia ni tristesa la nació espanyola, vull dir, cadascú defensa
allò que considera, el que em fa gràcia, Sra. Verdú, és que
vostès considerin que una selecció de hoquei catalana
desarticularà la nació espanyola, tenen molt poca fe en la seva
nació! Jo en tenc prou més en la que jo crec, vull dir, els ho he
de dir, trob que hem resistit prou bé 300 anys i que serem
capaços de resistir-ne més, però vostès no resistirien una
selecció de hoquei catalana. 

Mirin, aquesta apocalipsi no ha estat provada per
l’experiència britànica i tampoc no crea la confusió que
exposen a l'exposició de motius, els futbolistes anglesos,
gal·lesos, escocesos i irlandesos del nord que participen per
separat a les competicions de la FIFA i de la UEFA, participen
conjuntament en una mateixa selecció a les olimpíades i ningú
no s'embulla. Vull dir, un esportista escocès a les olimpíades de
sobte no vol marcar a la porteria de la selecció del Regne Unit
perquè hi ha un porter d'Irlanda del Nord, no es produeix, tenen
clar en cada moment sota quina bandera juguen.

 I jo li deman: quin mal fa a ningú que els catalans, els
bascos, els gallecs, els andalusos, els canaris, els balears
vulguem participar en qualque competició, si ho volem fer, si
es fa de forma acordada, que és el que diu la llei a la qual ha fet
referència el Sr. Pitaluga?

A vostès, no és que els molesti que existeixin les seleccions
autonòmiques, els molesta que puguin existir. I vostès es diuen
defensors de la llibertat i de l'autonomia? Vostès només
defensen l'autonomia per abaixar els impostos, per a la resta
són més centralistes que la Sra. Verdú. 

I jo els dic: sí, efectivament, nosaltres defensam les
seleccions autonòmiques, defensam el dret de fer-ho en el marc
legal existent, que si els esportistes d'una federació, que
acompleix els requisits legals, vol participar sota la bandera de
la seva comunitat autònoma ho pugui fer, perquè, a més,
confiam plenament en la immensa capacitat dels nostres
esportistes que han demostrat sobradament que són capaços
d’estar al màxim nivell, no només insular i autonòmic, sinó
també estatal, europeu i mundial i sé segur, Sr. Nadal, que
vostè també n'és conscient. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Apesteguia. Ara, pel Grup Parlamentari
Mixt, té la paraula el Sr. Castells, per un temps de cinc minuts.
Moltes gràcies, Sr. Castells. 

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Gràcies a vostè, Sr. President. Començaré desvetllant els
dubtes del Sr. Nadal. Deia: “No entenc perquè el Grup Mixt

s’oposa a aquesta autoesmena”. Doncs miri, li ho diré molt
clarament: si no s'hagués anat a aprovar aquesta proposició no
de llei, no m'hi hagués oposat, però el problema és que
s'aprovarà i jo crec que aquest tipus de proposició no de llei
obeeix a una instrumentalització que jo consider que és
il·legítima i una mica pretensiosa que el Grup Popular
pretengui que el Parlament de les Illes Balears digui al Govern
que faci el que diu una proposició de llei del Partit Popular. 

O sigui, per defensar l'autonomia d'aquest parlament i la
dignitat dels grups que estam aquí representats, home, la
veritat!, permetre facilitar que el Parlament de les Illes Balears
vagi al darrere d'una proposició de llei que, molt legítimament
i amb tota la seva llibertat, ha presentat el Grup Popular en el
Congrés dels Diputats, no hi estic d'acord. 

I com que no hi estic d'acord políticament miro
d’obstaculitzar al màxim el que per a mi d'alguna manera és un
abús, una actitud pretensiosa del Partit Popular, que pretén que
tot el Parlament de les Illes Balears es posi darrere del Partit
Popular en una proposició de llei que ha presentat al Congrés.
Per tant, no és per un tema de falta de cortesia parlamentària,
sinó per una objecció política, que supòs que vostè entén des
d'aquesta perspectiva. 

Això, diguem, pel que fa a mirar de dificultar que quedi ben
identificada aquesta proposició de llei que el Partit Popular ha
presentat i que, d'alguna manera fa innecessària, Sr. Nadal,
aquesta proposició no de llei. Si vostès tenen un grup
parlamentari a Madrid que ha presentat una proposició de llei,
no troba que és una mica redundant que ara demanam que el
Parlament de les Illes Balears digui al Govern de l'Estat que
faci que el canvi tal com diu la proposició de llei? Escolti,
doncs per açò no presentin la proposició de llei. M’entén? És
per això que li dic que és redundant. Però bé, tot això, diguem,
pel que fa als aspectes formals. 

Respecte dels aspectes de contingut, jo crec que el 90% del
que vostè ha dit per justificar que només puguin haver-hi
seleccions d'àmbit estatal... és absolutament irrellevant, no té
res a veure amb que hi hagi una sola selecció o diverses, salut
i benestar dels ciutadans, economia, preparació i rendiment,
fins i tot vostè mateix ho ha dit, ha dit: “Bé, la major part
d’esports no... no afecta”, però és que fins i tot en la disminució
del nivell, fins i tot en la disminució del nivell esportiu, que es
podria pensar que la dimensió té a veure amb el rendiment
esportiu, escolti: quants països molt més petits que Espanya no
estan en posicions molt millors en el medaller olímpic?, països
molt més petits. 

Per tant, no hi ha una correlació entre dimensió i rendiment.
O, més ben dit, segurament sí que hi ha una correlació, però
aquesta correlació és perfectament salvable amb unes polítiques
esportives més eficaces que, precisament, és bastant sorprenent
que el paper que juga Espanya, tenint en compte la seva
dimensió, excepte en alguns esportistes individuals, amb la
major part d’esports, els resultats globals que té Espanya no
s'adiuen amb la dimensió demogràfica i amb els recursos
públics que s'hi destinen. 

Per tant..., crec que la major part dels arguments que vostè
ha esgrimit per oposar-se que hi hagi seleccions autonòmiques
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que competeixin en l'àmbit internacional realment no... no (...)
que hi hagués aquesta participació.

Quin és l'únic element en el qual realment es lesionaria
alguna cosa? El punt de vista del nacionalisme espanyol. De fet
és molt pràctic que la Sra. Verdú intervingui després, perquè el
Partit Popular evidentment amaga, d'alguna manera embolcalla
amb un paper de seda una mica el discurs, i està molt bé llavors
molt bé perquè llavors ve VOX i ens explica i les coses tal qual
i les veiem transparent. 

A veure, sincerament, jo no ho necessito, que VOX
m’aclareixi les coses, perquè ja sé separar el gra de la palla, i
perdonin, no vull ser pretensiós, és que ja fa uns quants d’anys
que m’afaito, no?, però bé, però per a qui no tingui tanta visió
política està molt bé perquè ja VOX explica un poc per què
està a favor d'això, i fins i tot vostè mateix..., que està molt bé
perquè el Sr. Apesteguia li ha dit: “L'article 149... amb les
competències exclusives, no diu res de l'esport”. És clar, però
és que vostès, quin article esgrimeixen?, el 149.1.3, que parla
de les relacions internacionals. 

És que, al final, aquí es demostra que aquesta proposició no
de llei no va d'esport, va de nacionalisme espanyol. I
precisament per aquest motiu nosaltres hi votarem en contra. 

Gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Castells. Ara té la paraula per
contradiccions, un dels grups... el grup proposant, per un temps
de cinc minuts. Moltes gràcies, Sr. Nadal.

EL SR. NADAL I BARCELÓ:

Gràcies, Sr. President. I..., bé, gràcies als diferents grups
per la seva exposició. Not que hi ha grups que o no m'han
escoltat o no m'han volgut escoltar, la veritat, jo crec que... des
del Grup Popular, amb aquesta proposta, el primer de tot no
intentam presentar..., no és una proposta per defensar, com bé
diuen, la unió d'Espanya, és una proposta enfocada a defensar
l'esport per damunt de qualsevol idea política, perquè vosaltres,
senyors de l'esquerra, no són capaços de no fer política
absolutament de tot i jo crec que és molt important poder
separar en certs àmbits no fer política d'això. 

Crec que l’esport està per damunt de tot això. I els dic que
si sortissin una mica més al carrer jo crec que s’adonarien del
que pensa la gent, aquest estiu, per exemple, que és quan es va
presentar aquesta proposta, hi va haver una Eurocopa, hi va
haver unes olimpíades, el Sr. Apesteguia ha parlat de futbol, no
vendrem aquí tampoc a fer un debat futbolístic, que jo en
podria parlar moltes hores, però no vendré aquí a fer un debat
futbolístic. Simplement, hi va haver una eurocopa, hi va haver
una olimpíada i jo, la veritat, jo personalment sí que en gaudesc
molt, però vaig veure la gent més unida que mai a Espanya i
crec que és el que... el que... No, no, no, estic parlant de
l'esport, no... 

És a dir, hem de saber separar idees polítiques... gent
d’esquerres, gent de dretes, tothom anava a una i això, al final,
és el que genera l’esport.

Jo crec que..., bé, vostè em diu que quin mal fa que hi hagi
aquestes seleccions, Sr. Apesteguia, autonòmiques. Idò jo li ho
explicaré, li torn dir: o no m'ha escoltat o no m'ha volgut
entendre. Com ja li he dit, els esportistes, per exemple, de les
nostres illes, igual que els de la resta d'Espanya, sobretot els
que no practiquen esports tan majoritaris, que són molts, són
molts, veurien com surten afectades les seves infraestructures
que els facilitin el fet de poder seguir entrenant i competint,
perquè depenen, exclusivament quasi, quasi de les federacions
i de les ajudes que reben. 

En cas que la federació... es rompés... aquesta... ja
comunitat tengués la seva... la seva pròpia estructura aquestes
federacions perdrien aquesta cohesió i els esportistes,
òbviament, tendrien menys recursos, menys, fins i tot, visibilitat
i d’això de què vàrem gaudir, per exemple, en els jocs olímpics
ja no... no podríem gaudir de molts d’esports.

De totes formes també, simplement, vull acabar la meva
exposició agraint el suport i... al Sr. Castells, idò...,
sincerament, amb l'exposició que ha fet a mi em denota que
està molt poc posat damunt el tema, que és lògic, no es pot
saber de tot. Jo hi ha moltes coses que no sé tant.
Afortunadament d’aquest tema sí que hi he estat més posat, l’he
tocat més de prop, sé com funcionen les coses, sé que quan no
hi ha una cohesió i una estructura darrere és molt difícil que els
esportistes puguin desenvolupar les seves activitats de forma
òptima, de fet, moltes vegades hi ha falta de recursos, així i tot.
Així que simplement hem de recordar que aquesta és una
proposta per mantenir l’esport així com el coneixem.

Moltes gràcies, president. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Nadal. Bé, acabat el debat, passam a
votar la Proposició no de llei RGE núm. 14750/24. Qualque
grup vol votació separada? 

(Se sent una veu de fons inintel·ligible i algunes rialles) 

Com que no s’ha acceptat, d’acord. Idò, llavors, com que
només tenim un punt, passam a una votació unitària. Votam.

Per consegüent, 7 vots a favor del sí, 6 vots a favor del no. 

En conseqüència, queda aprovada la Proposició no de llei
RGE núm. 14750/24, relativa a garantir la representació
internacional de les federacions esportives espanyoles. Moltes
gràcies. 

2) Proposició no de llei RGE núm. 15132/24, presentada
pel Grup Parlamentari Popular, relativa a formació de
delegats de protecció. 

A continuació passam al debat de la Proposició no de llei
RGE núm. 15132/24, presentada pel Grup Parlamentari
Popular, relativa a formació de delegats de protecció. Per a la
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seva defensa té la paraula, per part del Grup Parlamentari
Popular, la Sra. Cabrera, per un temps de cinc minuts. Moltes
gràcies, Sra. Cabrera.

LA SRA. CABRERA I ROSELLÓ:

Gràcies, Sr. President. Bon dia, senyores i senyors
diputades. Bé, es tracta d'una iniciativa per tal de facilitar als
clubs i a les federacions les moltes vegades complexa aplicació
de les normes que amb la millor intenció s'aproven, però que a
vegades -com dic- per a la seva real aplicació fa falta ajuda i
implicació de les administracions.

D'aquí que proposam treballar -que se sent rar?, sí?,
d’acord- d’aquí que pressuposam... - a què sí, un xiulet?, bé,
parlaré d’enfora- treballar per aconseguir planificar i posar en
marxa una formació especialitzada dirigida als delegats de
protecció, tant per a  federacions com per a clubs. 

Dit açò, per posar en context la nostra iniciativa, direm que
els antecedents són senzills i es refereixen a la Llei integral de
protecció de la infància i adolescència enfront de la violència,
la LOPIVI, de 2021. La seva exposició de motius recull que la
lluita contra la violència en la infància és un imperatiu de drets
humans i ha estat i és un objectiu per seguir treballant al llarg
del temps per tots els governs de diferents administracions, que
per promoure aquests drets consagrats a la Convenció sobre els
drets dels fillets és essencial assegurar i promoure el respecte
de la seva dignitat humana, integritat física i psicològica
mitjançant la prevenció de tota forma de violència; que la llei
dóna una prioritat essencial a la prevenció, socialització i
educació; estableix mesures de protecció, detecció avançada,
assistència, reintegració de drets vulnerats i recuperació de les
víctimes. I un tema que creim molt important, la col·laboració
també entre comunitats autònomes i evitar aquest
fraccionament operatiu que venia existint, de manera que totes
les administracions juntes impulsin i reforcin la seva implicació
en aquest objectiu comú. 

El seu article 5, respecte de la formació: “les
administracions públiques -diu-  promouran i garantiran una
formació especialitzada, inicial i contínua en matèria de drets
fonamentals de la infància i l'adolescència als professionals que
tenguin un contacte habitual amb les persones menors d'edat”,
amb una sèrie de punts importants que vénen recollits a la
iniciativa, que ara no reproduiré perquè estan reflectits a la
norma..., a la PNL. 

Quant a l'article 48, en relació amb les entitats que fan de
manera habitual activitats esportives o d'oci amb persones
menors d'edats, resten obligades -dic a títol enunciatiu- a 
aplicar protocols d'actuació, implantar sistemes de
monitorització, adoptar les mesures necessàries perquè la
pràctica de l'esport, de l’activitat física, de la cultura i de l'oci
no sigui un escenari de discriminació per edat, raça,
discapacitat, orientació sexual, identitat o expressió de gènere
o qualsevol altra circumstància; fomentar la participació activa,
fomentar i reforçar les relacions i la comunicació. I també parla
que es designi la figura del delegat de protecció a qui els
menors d'edat puguin acudir per expressar les seves inquietuds
i s'encarreguin de la difusió i el compliment dels protocols
establerts i d'iniciar les comunicacions pertinents en els casos

en què s'hagi detectat la situació de violència sobre la infància
o l'adolescència. 

Per tant, tot açò es resumeix que consideram necessari que
la Direcció General d’Esports del Govern de les Illes Balears,
en l'àmbit de les seves competències, tal com hem comentat al
principi, prengui compte de tot açò i proposam, evidentment,
que doni compliment a la llei, a la LOPIVI, i a promoure i
garantir una formació especialitzada, inicial i contínua en
matèria de drets fonamentals de la infància i adolescència
dirigida precisament als delegats de protecció tant de les
federacions esportives de Balears com dels clubs esportius. 

En el punt 2 demanam establir una planificació quant a
aquest compliment -que parlam al punt 1- amb un calendari
d'implantació d’aquest pla de formació. Voldria proposar una
millora en la redacció, si ningú no s'hi oposa, ja ho dic per
endavant, i remetre la confecció d'aquest calendari i
planificació en el si de la Comissió antiviolència, que creim açò
que contextualitza i millora la nostra proposta. Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Cabrera. Torn de fixació de posicions.
Pel Grup Parlamentari Socialista té la paraula la Sra. Suárez per
un temps de cinc minuts. Moltes gràcies, Sra. Suárez. 

LA SRA. SUÁREZ I GENOVARD:

Gràcies, president. Moltes gràcies, als diputats i a les
diputades i gràcies a la diputada Cabrera per la proposta. Bé,
nosaltres, el Grup Popular, ens abstendrem en aquesta PNL i
ens..., què he dit? 

(Se sent una veu de fons que diu: “Socialista”)

No, a jo m’és igual. Estic drogada. 

(Se sent una veu de fons que diu: “allò bo enganxa”i remor
de veus)

No, no, no..., no es..., no, Sr. Apesteguia, tampoc. Les
drogues del braç, un trencament du aquestes coses. 

Volia dir, primer de tot, que aquests comentaris que l’esport
no és política o no, crec que tot el que duim aquí és política. I
per això es du aquí. Es prenen decisions i les decisions es
prenen amb una ideologia o amb una altra. I això fa que sigui
la política una cosa que té sentit. Les polítiques públiques
referides a l’esport es poden fer de moltes maneres, i les
polítiques respecte de la infància també es poden fer de moltes
maneres. 

Llavors, a mi m'ha agradat molt que la Sra. Cabrera llegís
aquesta part que diu l'exposició de motius de la LOPIVI en
aquest sentit que la lluita contra la violència en la infància és un
imperatiu de drets humans i aquesta qüestió de la dignitat
humana, de respondre a protegir la infància en la seva integritat
física, psicològica i prevenir qualsevol forma de violència.

Llavors, clar, si un es llegeix tota la llei i comença per veure
i fixar-se en l'article 2 i l'àmbit de aplicació, diu que aquesta llei
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és aplicable a les persones menors d'edat que es trobin en
territori espanyol, amb independència de la seva nacionalitat i
de la seva situació administrativa de residència. Tots els infants
que són al nostre territori són infants que hem de protegir amb
la mirada d'aquesta llei. I vostès ho fan a uns punts i no ho fan
a uns altres, i això em pareix molt greu. 

Em pareix molt greu, perquè es fa referència especialment
en aquesta llei a la qüestió del procediment de la determinació
de l'edat dels menors. Quan vostès han arribat a un acord, que
no sé si els serveix gaire arribar a aquests acords, però ho han
fet d’envair la dignitat dels infants fent proves, com és mirar-
los la dentadura com si fossin un animal qualsevol,  tenguin en
compte..., no, Sr. Sagreras, és a la llei, la disposició final 24 de
la mateixa llei que vostès avui defensen, que em pareix
fantàstic i meravellós, diu, parla precisament, o sigui, hi ha una
disposició dedicada al procediment per a la determinació de
l'edat, perquè ja es té en compte que pot ser vulnerant els drets
de la infància i la prevalença de l'interès superior del menor. 

En aquest cas, el que fa aquesta llei -que vostès defensen
molt bé amb la seva PNL- diu que el Govern de l'Estat ha
d’aprovar, desenvolupar normativament un procediment que
sigui absolutament garantista amb el compliment de les
obligacions internacionals dels drets de la infància.

I és més, el mes de novembre ja el Consell de Ministres ha
aprovat un projecte de llei pel qual es modifica la Llei
d’enjudiciament civil per regular aquest procediment, perquè
té tanta importància això per realment garantir al màxim, i que
no quedi cap dubte que a aquests infants se’ls tracta segons els
convenis internacionals, que s'ha de fer un procediment molt
millorat. I vostès no només no respecten el procediment que hi
ha ara, que ja es podria revisar i es revisarà, sinó que
introdueixen unes modificacions absolutament inacceptables.

Per tant, no podem mirar la Llei de protecció a la infància
i contra la violència per una cosa com és el tema de la
formació, que em sembla fonamental, però com formaran, com
serà el contingut d'aquesta formació especialitzada en drets
fonamentals de la infància si surt d'un govern que els vulnera?
Per una banda, formarem els delegats i, per l'altra, vulnerarem
drets, o sigui, és que em sembla absolutament esquizofrènic.

Per tant, nosaltres no tenim cap inconvenient que hi hagi
formació, només faltaria que les federacions... i l’àmbit de
l'esport és un àmbit de prevenció per a qualsevol terme
fonamental i això ens sembla estupend, però ens sap molt de
greu aquesta ironia i aquesta doble vara de mesurar. Per tant,
facin el favor de repassar bé la llei, és una llei molt important
perquè defensa els drets d'un col·lectiu molt vulnerable, com és
la infància, i, per tant, els convid a revisar algunes de les seves
decisions amb aquesta idea.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Suárez. Ara, pel Grup Parlamentari
VOX, té la paraula la Sra. Verdú, per un temps de cinc minuts.
Gràcies, Sra. Verdú.

LA SRA. VERDÚ I TORRES:

Gràcies, president. Bé, jo tornaré, em centraré en la PNL
real, perquè crec que la Sra. Suárez se n'ha anat un poc per uns
altres temes que crec que no eren el que diu aquesta PNL, que
era la formació de delegats de protecció, ha volgut ficar uns
altres temes, però, bé, jo em centraré en aquesta iniciativa que
crec que és fonamental.

I crec que el tema de la violència a l’esport ja havia sortit en
aquesta comissió una altra vegada, no sé si va ser el Sr.
Apesteguia que va dur una proposta també d’aquest tipus, vull
dir que és un tema que ens preocupa pels casos de violència
que es mostren a l’esport, que, gràcies a Déu, cada vegada són
menys, però també el que ens preocupa és la protecció, el
benestar dels infants i adolescents, i hem de garantir aquesta
formació especialitzada dels delegats de protecció a l'àmbit
esportiu, amb l'objectiu de prioritzar la seguretat i el
desenvolupament integral dels menors.

Perquè és important protegir la infància i adolescència a una
etapa essencial de la vida de qualsevol persona durant la qual
es formen els valors, els principis, les habilitats que definiran
el futur de cada individu i, en conseqüència, el futur de la
nostra societat. Protegir els menors davant qualsevol forma i
tipus de violència no només és un imperatiu legal, sinó que
també és un mandat moral i una responsabilitat nostra com a
representants públics.

La prevenció, detecció i actuació davant la violència són
claus per garantir el respecte per la dignitat i els drets dels
menors i, en aquest context, la figura del delegat de protecció
es perfila com una eina per implementar aquestes mesures dins
un àmbit que és molt sensible, que és l'esportiu, perquè l'esport
no només és una font de salut i benestar, sinó que els infants i
adolescents es formen dins un espai on desenvolupen les seves
habilitats, ja no només psicomotrius, sinó que aprenen a
treballar en equip, aprenen disciplina, aprenent respecte i per
això hem de promoure i garantir la protecció d'aquests delegats
a les federacions i als clubs esportius, perquè, realment aquesta
formació no només beneficiarà els menors, sinó que també
beneficiarà els clubs i les federacions que tenguin personal
capacitat en aquestes àrees, perquè enfortirà també la seva
reputació que dóna un suport als infants.

Des de VOX, nosaltres ja li dic que donarem suport a
aquesta iniciativa, perquè és fonamental i prioritari protegir els
menors a tots els àmbits de la nostra societat, i l'àmbit esportiu
no pot ser una excepció.

L'esport ha de ser un espai segur on els menors puguin
desenvolupar-se plenament, i recordem que els infants passen
moltes hores amb els seus entrenadors, amb els seus companys
d’equip i dins aquest món és moltes vegades on surten
conflictes que afecten aquests al·lots, i moltes vegades aquests
al·lots el que tenen és por de parlar, i per por de parlar el mínim
que pot passar és que vulguin deixar la pràctica esportiva, però
amb els casos més greus poden sortir traumes, angoixes, pors
i resultats que poden arribar a ser nefasts.
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Per tant, per tot això i perquè VOX està en contra de
qualsevol tipus de violència cap a ningú, hi donarem suport.
Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Verdú. Pel Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca té la paraula el Sr. Apesteguia, per un temps de cinc
minuts. Gràcies, Sr. Apesteguia.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. En aquesta mateixa
comissió hem parlat en moltes ocasions de la problemàtica que
suposen les males actituds en el món de l'esport, sobretot a
l’infantil i al juvenil, que trunquen allò que hauria de ser la
funció principal de l’esport, que, ho hem discutit també en
moltes ocasions, no és crear grans competidors esportius, això,
diguem-ne, passa poques vegades i, per tant, no pot ser la
funció principal que atorguem a aquest esport base, sinó que és
la de formar en valors en el temps extraescolar.

I en aquest sentit, hi ha valors que són inherents a l'esport,
com és el treball en equip, l’esforç, la sana competitivitat, la
voluntat de millora, la companyonia, el respecte, i aquests es
veuen moltes vegades amenaçats -i ho veiem tots els qui
acudim a competicions esportives infantils i juvenils-, sovint de
forma sistemàtica i clamorosa, malgrat -i això també moltes
vegades ho hem parlat amb el Sr. Guerrero, que avui no ens
acompanya, però que ho ha dit perquè és coneixedor del món
de l’esport-, malgrat les millores que certament hi ha hagut en
les darreres dècades; però, malgrat això, en els camps de futbol,
especialment en els camps de futbol, però també en altres
esports seguim veient actituds que no són acceptables entre els
mateixos jugadors, entre els entrenadors i els jugadors i entre
les famílies i els jugadors i, per tant, calen mesures de
correcció, d’erradicació, i fins i tot, en certs casos, de sanció
davant aquestes actituds.

Però, sobretot, el que cal és formació per evitar-les i per
això necessitam recursos i, en aquest sentit, la dotació de
aquestes figures consideram que és important i que, a més, és
el compliment de la llei, en aquest cas una llei estatal, a les Illes
Balears, en el camp esportiu, en aquest cas, en concret a les
Illes Balears.

És una feina que, pel que he pogut demanar, es va iniciar,
però no completar, a la passada legislatura, que es va fer un
protocol intern a l'Institut Balear de l'Esport, però que no es va
acabar desenvolupant i que, per tant, quedava pendent, i que
consideram positiu que el Govern de les Illes Balears actual ho
fixi com una de les seves tasques a desenvolupar. És vera que
nosaltres, atès que és una proposta del partit que dona suport al
Govern, que conforma el Govern, ens hagués agradat una major
concreció en aquest sentit, de calendari i de recursos, malgrat
això, donarem suport a la iniciativa.

I no tinc cap problema que s’incorpori l'esmena in voce que
ha formulat la Sra. Cabrera, però sí que creiem que, o advertim
que, atès que vostès mateixos han impulsat aquesta iniciativa,
serem vigilants en el seu compliment, sobretot pel que fa a la

planificació i a la implantació o a la concreció d'un calendari i
als recursos que es destinaran a aquesta iniciativa.

Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Apesteguia. Pel Grup Parlamentari Mixt
té la paraula el Sr. Castells, per un temps de cinc minuts. 
Moltes gràcies, Sr. Castells.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

A vostè, Sr. President. Bé, fa poques setmanes vàrem parlar
de temes similars respecte de la violència a l'esport, i nosaltres,
en aquella ocasió, proposàvem que hi hagués una formació
precisament per als entrenadors, nosaltres creiem que estaven
més en contacte amb els esportistes, sobretot amb els
esportistes en edat escolar. En aquella ocasió, doncs no va
haver-hi sort i el Partit Popular, precisament, havia presentat
una esmena en què deia que això s'havia de fer a través dels
delegats de protecció. És clar, jo els delegats de protecció és
una figura que la trobo molt interessant. 

L’actitud del nostre grup respecte a la proposició no de llei
és favorable, però, és clar, a veure, el problema que tenim és...
està molt bé que fem un programa de formació, però el
problema és garantir que les federacions i els clubs, sobretot,
puguin tenir delegats de protecció. Aquest és el problema que
tenen, que no tenen recursos per dotar-se d'aquesta figura. 

Per tant, bé, és igual, és a dir..., esper que a la propera PNL
ja..., que presenti sobre aquest tema ja vagi sobre donar suport
als clubs i a les federacions perquè tinguin delegats de
protecció. Mentre, nosaltres estam a favor que es faci aquesta
formació i que, per tant,  s'estableixi un calendari i un pla de
formació. 

Respecte de l'esmena in voce, i ara vostès pensaran que jo
avui m'he aixecat amb el meu esquerra, eh?, és clar, què passa?
Jo, estant totalment a favor en els punts que vostè presenta, Sra.
Cabrera, a mi em preocupa que l'encàrrec que fem -i ara ho deia
el Sr. Apesteguia- a la conselleria, i que està molt bé i que jo
els felicito que el Partit Popular presenti una proposició no de
llei en què insta el Govern, que és el seu propi color, a fer
coses. És clar, jo una mica... perquè vegin, quan vostès fan una
esmena in voce, jo el primer..., com que això no era a la
proposició no de llei vaig a buscar, a veure, Comissió balear...
comissió contra la violència!. El primer que em trobo és que hi
ha una pàgina web, on surt la composició, no?, composició,
última actualització: any 2019. Per tant, o no s'ha actualitzat la
composició de la Comissió contra la violència o, si s'ha
actualitzat, no s'ha posat en el butlletí oficial, i si s'ha al butlletí
oficial no és a la pàgina web. Per tant, primera impressió; ui!,
la Comissió contra la violència no sé si funciona gaire bé, no?

Per tant, a mi, què em preocupa que afegim el tema que
això es faci en el marc de la Comissió contra la violència? Que
d'alguna manera diluïm la responsabilitat. Al final, el president
de la Comissió contra la violència és el conseller, el
vicepresident de la Comissió entre violència és el director
general. Per tant, jo crec que està molt bé el punt 2, tal com

 



392 TURISME, COMERÇ, TREBALL, CULTURA I ESPORTS / Núm. 33 / 5 de desembre de 2024 

l'hem posat. Instem la direcció general que doni compliment al
punt 1, on es recull el calendari d'implantació i el pla de
formació. 

Escolti, si el director general vol fer-ho a través de la
Comissió contra la violència o no, ja és decisió seva, però a mi
no m'agradaria que diluíssim aquí la responsabilitat que estem
encomanant a la direcció general que vetlli per aquest punt i,
per tant, sentint-ho molt, no acceptaré l'esmena in voce, però,
en canvi, sí que els puc dir que votaré a favor de la proposició
no de llei. 

Gràcies, Sr. President. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies a vostè, Sr. Castells. Ara té la paraula, per
contradiccions, el grup proposant, per un temps de cinc minuts.
Moltes gràcies, Sra. Cabrera.

LA SRA. CABRERA I ROSELLÓ:

Gràcies, Sr. President. Bé, en principi, agrair els vots..., bé,
als grups que han decidit donar suport a aquesta iniciativa,
accept absolutament els comentaris. Vostè, Sr. Castells, que fa
el comentari que tal vegada podríem haver-ho afegit abans, era
una voluntat de millorar, una voluntat de garantir que,
efectivament, aquest calendari i aquesta planificació de
formació seria participada, perquè a la comissió més enllà del
que posa la pàgina web li puc dir que recentment s'està reunint
aquesta comissió, que funciona molt bé, que és una eina molt
positiva, que hi estan incorporats els consells, en l’àmbit
municipal, les entitats, les federacions... Vull dir que és l’eina
que reflecteix la realitat de l'esport. Per tant, la  nostra voluntat
era, precisament, donar més garanties a l’hora de poder fer un
calendari participat i una planificació que arribés a totes les
necessitats, però bé, consideren que no, ho deixarem així i... ja
està. 

Després, respecte també del comentari que ha fet dels
delegats de protecció, efectivament, els delegats de protecció
és una incorporació, és un compliment de la normativa i,
precisament, el Govern el que fa és... amb aquesta proposta el
que demanam que faci el Govern precisament és facilitar
aquesta incorporació dels delegats, conscients que hi ha clubs
que són més petits, que hi ha esports que -com deia el Sr.
Nadal- no són majoritaris i que, de qualque manera, l’aplicació
d'aquesta llei no sigui més costosa del que moltes vegades, en
general, les normatives poden arribar a ser per a aquests
col·lectius més petits i amb manco estructura i mitjans. 

Després, agrair al Sr. Apesteguia també la seva valoració,
la seva... la concreció, és el mateix, o sigui, el tema del
calendari, precisament, era per no imposar, per açò volíem que
el calendari, la planificació fos participada. 

Agrair a VOX les seves valoracions també. 

I el PSOE a mi m’ha sorprès. M'ha sorprès moltíssim
perquè, com ha dit la senyora...,  parlava vostè d'una altra cosa
ben diferent. 

Ens sorprèn perquè fa la sensació que vostè s’absté..., què
troba?, que no hem de complir la llei? Vostè amb la seva
abstenció, què vol dir?, que no hem de complir la llei?, que no
és positiu que es destinin fons i esforços perquè els delegats de
protecció siguin als clubs?, que tenguin una formació?, què és
el que diu vostè? Que, com que hi ha una altra normativa que
no té res a veure amb el que parlam, vostè troba que açò no
s’ha de fer? Tal vegada vostè el que hauria de fer és presentar
una PNL per demanar el que vostè ens ha exposat aquí. Bé, a
una altra banda i a un altre context diferent.

Vostè ho mescla, bé, no ho entenem. No ho entenem, vostè
ho vol mesclar. Pot fer... podria fer el seu al·legat, però al
mateix temps votar-hi a favor, que una cosa no lleva l'altra.
Però bé, vostè troba que no s’ha de complir la llei o troba que
no és important dotar fons per combatre precisament tota
aquesta possible problemàtica de defensar la infància i els
adolescents, bé. 

Després, també el que li dic, parlen de mesclar i ha fet una
valoració respecte del que ha dit el Sr. Nadal. Nosaltres no
mesclam, no hem mesclat res. Vostè mescla i polititza una cosa
que és molt simple, una iniciativa molt neutra, fàcilment
assumible, que no té cap component polític, sinó el fet de
complir una normativa i de protegir la infància, però bé,
aquesta és la línia que vostès trien dur, i és una llàstima, perquè
açò és un tema que no és per fer política, és un tema per
intentar avançar junts, com hem dit. En qualsevol cas, fan una
abstenció, bé, idò fan una abstenció.

Insistesc, agrair aquest suport i, bé, tots junts estarem
vigilants que es compleixi aquesta... aquesta cosa que avui
aprovam.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Cabrera. Bé, queda clar, segons la
posició de MÉS per Menorca, del Grup Mixt, que la
modificació in voce no s'accepta. Per consegüent, queden els
dos punts tal com es va presentar la PNL original quan es va
registrar. Qualque grup vol votació separada? No?

Idò, acabat el debat, passam a votar la Proposició no de llei
RGE núm. 15132/24.

D’acord. 

En conseqüència, queda aprovada la Proposició no de llei
RGE núm. 15132/24, relativa a la formació de delegats de
protecció, amb 9 vots a favor i 4 abstencions.

Moltíssimes gràcies a tots i fins a la pròxima comissió.
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